

行进在“一带一路”上——石狮侨商界推进“一带一路”倡议系列报道(68)

石狮乡贤关注

《粤港澳大湾区发展规划纲要》

中共中央、国务院于2月18日印发《粤港澳大湾区发展规划纲要》(以下简称《规划纲要》),纲要明确了大湾区战略定位、发展目标、基本原则等,并为粤港澳三地的发展及分工协作指明方向。《规划纲要》一出,引起了众多石狮港澳乡贤的关注,大家认为,《规划纲要》为香港、澳门带来巨大机遇,也为乡亲们在粤港澳投资发展带来新商机。

全国政协委员王亚南表示,《规划纲要》为三地的未来发展指明了方向,在2019年全国“两会”上,自己的政协提案就是涉及粤港澳大湾区发展。

全港各区工商联会长卢锦钦表示,打造粤港澳大湾区,建设世界级城市群,有利于丰富“一国两制”实践内涵,进一步密切内地与港澳交流合作,为港澳经济社会发展以及港澳同胞到内地发展提供更多机会,保持港澳长期繁荣稳定;亦有利于进一步深化改革、扩大开放,建立与国际接轨的开放型经济新体制,建设高水平参与国际经济合作新平台。

全国侨联常委、香港华侨华人总会主席姚志胜认为,《规划纲要》以国家规划引领发展,体现了“一国两制”的制度优势,要推动香

港社会确立与大湾区建设相适应的规划意识。

福建省政协常委、福建省港区政协委员联谊会会长蔡建四认为,粤港澳大湾区建设是推动“一国两制”事业发展的新实践,“一国两制”是顺利推进粤港澳大湾区建设的最大优势。《规划纲要》有利于粤港澳三地共同推动粤港澳大湾区建设发展;而明确了大湾区的发展目标后,大湾区综合实力显著增强,势必进一步推动三地经济体系和发展模式发展。

澳门石狮同乡总会理事长洪珊珊认为,《规划纲要》明确勾划大湾区发展蓝

图,为粤港澳各城市分工与定位指明方向,有利于进一步推动湾区各城市在人才、物流、资金流等方面的融通,同时,《规划纲要》的实施,将对澳门产业结构、行政效率、市民生活素质等产生实质性的影响。

澳门石狮同乡总会常务副会长林明概表示,澳门土地面积有限,粤港澳大湾区意味着为年轻人提供广阔的生产空间和出路,而《规划纲要》明确共享创新创业资源,共同完善创新创业生态,必将为港澳青年创新创业提供更多机遇和更好条件。

(记者 李琳毅)

「行进在「一带一路」上」大型系列活动联盟单位

- 指导单位:** 福建省归国华侨联合会
石狮市委统战部
- 主办单位:** 世界石狮同乡联谊会
- 协办单位:** 菲律宾石狮同乡总会
石狮市旅港同乡总会
澳门石狮同乡总会
泰国石狮同乡总会
- 支持单位:** 石狮市归国华侨联合会
石狮市工商联(总商会)
北京石狮商会
上海石狮商会
厦门市石狮商会
- 承办单位:** 石狮日报社
石狮侨报

“一带一路”新闻联播

新西兰将加快参与“一带一路”步伐

据环球网 日前,新西兰外交贸易部表示,“我们已经寻求向中国详细了解‘一带一路’倡议对我们和该地区的意义。这是为了制订更符合新西兰和中国利益的工作计划所必需的谈判。”

另据《新西兰先驱报》报道,新西兰总理阿德恩证实,经济发展部部长帕克已收到邀请,将于4月出席在北京举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。

“一带一路”高峰论坛推动菲中关系

据新华社 菲律宾总统杜特尔特日前表示,即将举行的第二届“一带一路”国际合作高峰论坛必将进一步推动菲律宾与中国的双边关系取得更大发展。

杜特尔特日前在总统府会见中国驻菲律宾大使赵鉴华时说,他对当前菲中两国关系的发展表示满意。他同时表示,很高兴应邀出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。赵鉴华表示,中国政府高度重视和期待杜特尔特总统出席此次会议,他相信杜特尔特总统的出席将为中菲双边关系发展注入新的动力。

2017年5月,菲律宾总统杜特尔特出席了在北京举行的首届“一带一路”国际合作高峰论坛。

中葡签署“一带一路”新闻交流合作协议

据中国记协网 当地时间2月25日下午,正在葡萄牙访问的中国新闻代表团团长、中华全国新闻工作者协会书记处书记王冬梅与葡萄牙新闻协会主席若昂·帕尔梅罗在里斯本签署“一带一路”新闻交流合作协议。

根据协议,双方将密切友好往来,组派新闻代表团互访;组织开展“一带一路”主题联合采访活动,交流报道经验;积极参加“一带一路”记者组织论坛,根据各自工作安排举行研讨交流;鼓励举办和参加记者培训活动,支持两国新闻院校交流合作。协议还就开展合作的手续办理、活动安排等保障措施作出约定。

三家石狮企业赴法国巴黎展示时尚新品

本报讯 记者从石狮市布料同业公会获悉,2月11日至14日在法国巴黎举行的“2019春季法国(巴黎)成衣布料及辅料展览会(简称Texworld)”上,中国纺织信息中心、国家纺织产品开发中心携手14家国家纺织产品开发基地企业赴法国参展,三家石狮企业赴法国巴黎展示时尚新品,成为展会关注的焦点。

2019春季法国(巴黎)成衣布料及辅料展览会汇集了世界各地优秀面料,影

响全球纺织时尚。石狮市的参展企业包括:联盛(福建)纺织科技发展有限公司、联邦三禾(福建)股份有限公司、福建省盈艺纺织品制造有限公司,参展企业以中国纺织面料流行趋势为切入点,并以 abricsChina 中国流行面料创新展示,诠释中国纺织时尚强音,彰显魅力无穷的“石狮面料时尚”。图为石狮企业在法国(巴黎)成衣布料及辅料展览会上受到国际专业买家关注(记者兰良增通讯员林荣庚)



受益“一带一路”

信义玻璃去年全年业绩再创新高

营业额上升8.7%至160.15亿港元 纯利上升5.6%至42.37亿港元

本报讯 2月25日,领先汽车玻璃、节能建筑玻璃及优质浮法玻璃综合制造商信义玻璃控股有限公司公布截至2018年12月31日的年度全年业绩。得益于“一带一路”,信义集团整体浮法玻璃、汽车玻璃及节能建筑玻璃销售数量上升,加上有效的成本控制,以稳定生产成本,带动集团整体收入、毛利和净利润均创历史新高。

从公布的数据看,信义集

团浮法玻璃、汽车玻璃及建筑玻璃业务表现突出,带动集团营业额上升8.7%至160.15亿港元。毛利增长7.9%至58.75亿港元,毛利率为36.7%。集团全年纯利上升5.6%至42.37亿港元,纯利率为26.5%。每股基本盈利为105.7港仙。分析人士认为,信义玻璃持续深化多元化和差异化产品组合之经营策略,扩展高附加价值的

产品组合,同时策略性推行产能扩张及完善全球战略布局,特别是信义玻璃马来西亚制造基地的全面投产以及全面实行稳健及务实进取的业务计划使信义玻璃2018年全年业绩再创新高。

信义玻璃拥有可持续发展的商业模式和高度垂直整合的玻璃制造系统,三大玻璃业务:优质浮法玻璃、汽车玻璃和节能

建筑玻璃均为市场领导者。信义集团董事局主席李贤义表示,信义玻璃未来将更加积极推动业务全球化,致力完善全球战略布局,把握潜在的国际商机。“展望未来,我们对行业前景充满信心及热诚,并会贯彻稳健及务实进取的业务策略应对机遇与挑战,冀为行业、客户以及股东带来优良的玻璃产品及理想的回报。”(记者 李琳毅)

“一带一路”藏品收藏热在泉州悄然蔓延



一张15年前泉州海外交通史博物馆门票的价格是15元,一张20年前泉州开元寺门票的价格是10元……最近,一股涉及到泉州海丝文化的藏品收藏热在藏友中悄然蔓延。泉州历史悠久,是联合国认定的“海上丝绸之路”起点,

泉州独有的东西方文明兼容并蓄、多元文化相熔一炉的文化奇观让不少藏友认为,泉州涉及到“一带一路”藏品很多,如果用心,不仅能成为收藏中的明珠,也有助于泉州海丝文化的宣传。(记者 李琳毅)